
老城区城河改造地块棚户区改造项目房屋

征收补偿方案

（征求意见稿）

根据凤阳县国民经济和社会发展计划及城市总体规划要求，拟定对老城区城河地块红线范围内国有土地上的房屋进行征收。为确保征收工作依法、有序进行，维护征收当事人的合法权益，根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》《凤阳县城市规划区内房屋征收货币化安置实施细则（试行）》和其它相关法规政策的规定，本着科学决策、程序规范 、结果公开的原则，制定本征收补偿方案。

一、征收范围

（一）位于老城河北侧（包括城河两侧），东华东路南侧、文昌街西侧、府北街东侧（具体四至详见征收范围红线图），征收房屋总建筑物面积约3.45万平方米、涉及户数约314户1352人、占地约72.6亩。

（二）长线局及周边（具体四至详见征收范围红线图），征收房屋总建筑物面积约2万平方米、涉及约116户，占地约84亩。
二、评估机构选定及评估

（一）房地产价格评估机构由征收人发放征求意见表征求被征收人意见选定，支持率超过全部被征收人总数50%以上的机构负责本次征收的评估工作；支持率均不能达到50%以上的，由征收人组织通过抽签方式确定。本次征收只选定一家评估机构。
（二）对评估机构出具的初评报告，评估复核组进行抽查复核。

（三）对被征收房屋价值的补偿，参照房屋征收决定公告之日被征收房屋同地段类似商品房的市场价格。被征收房屋的价值评估由选定的房地产价格评估机构按照房屋征收评估办法评估确定。评估确定的被征收房屋价值有异议的，可以向房地产价格评估机构申请复核评估。对复核结果有异议的，可以向房地产价格评估专家委员会申请鉴定。
三、征收认证

（一）房屋认定

1. 被征收房屋的用途和性质的确认
（1）被征收房屋用途分为住宅与非住宅。
（2）住宅与非住宅的认定以《房屋所有权证》记载的设计用途为准。《房屋所有权证》未标明用途的，以产权档案记载为准。
（3）非住宅包括商业（含门面房和其它非门面商业用房）、生产、经营办公、仓储等用房。非住宅房屋的使用功能的认定，以《国有土地使用权证》《房屋所有权证》或《建设工程规划许可证》等载明的有效证件或证书记载的作用性质为准。
2.单位职工居住原单位分配未房改的住宅用房（合法建筑面积），征收时可以参照房改政策先予进行公有住房出售，征收补偿时扣除公有住房出售款后，享有与其他被征收房屋同样的补偿政策；在评估结果和公有住房出售方案公示之日后30日内，不履行公有住房出售手续或不签订征收补偿安置协议的，视为放弃公有住房出售优惠条件，直接收回予以拆除。

单位职工在厂区内自建房屋，经主管部门或原单位批准建设的按建安成本给予货币补偿，未经主管部门或原单位批准擅自建设的，按违法建设处理。

3.征收个人私有产权房，因历史原因造成建房手续不全的房屋征收，未经规划部门确认且无法补办手续，征收时按下列方式处理。
（1）凡在2006年地籍调查时已建成的房屋，按100%合法产权予以认定有效面积。
（2）在2006年地籍调查时未建成，但在2008年2月20日县人民政府发布的《关于开展集中整治违法用地违法建设工作的通知》前已建成，虽未批准也未认定为违法建设的，按90%的合法产权予以认定有效面积；凡2015年航拍图未标注以及其他被认定为违法建设的，依法不予补偿，给予每平方米200元的助拆费。
（3）凡在2008年2月20日两违调查后未经合法审批的房屋，属违法建设，配合征收的，可以给予200元/平方米的助拆费，否则依法不予补偿。

（二）停产停业损失认定

1.征收正在经营的办公、生产性用房，造成被征收人停产、停业的，征收机构按照县政府公布的《凤阳县人民政府关于调整凤阳县城市规划区内征收集体土地房屋、其他附属物等补偿标准和凤阳县国有土地上房屋、其他附属物等补偿标准的通知》（凤政〔2016〕31号）给予一次性经济补偿。
2.征收个人合法产权证记载或1990年4月1日《中华人民共和国城市规划法》实施前有工商营业执照或税务登记证等合法有效证件可以证明用于商业服务业经营性用房至今仍在经营的，被征收人选择产权调换，自协议签订起至征收人交付安置房止，由评估机构按照经营面积结合该区位现行市场租用价位确定补偿标准，按月给予停产停业补偿；被征收人选择货币补偿，给予六个月停产停业补偿。
3.1990年4月1日《中华人民共和国城市规划法》实施后，未经规划部门批准，擅自将非经营用房或《房屋所有权证》记载的原办公、生产、仓储等非商业经营用房改为商业用房并正在经营的，按原证载性质给予评估补偿。其中，一层一进面积按照商业、服务业停产停业生活补偿标准给予一次性补助：具有营业执照，按规定的营业范围连续经营至今并能提供纳税凭证的（未达起征点或享受免税政策的由税务部门出具书面证明），实际连续经营五年以上的，给予六个月的一次性补偿；连续经营三年以上不满五年的，给予五个月的一次性补偿；连续经营一年以上不满三年的，给予四个月的一次性补偿；连续经营不满一年的，给予三个月的一次性补偿。

四、补偿安置与奖励

（一）安置地点

就近安置点：

教场路小区（期房），安置均价         元/㎡；

九华小区，安置均价         元/㎡。

东华东路小区，安置均价         元/㎡。

（二）安置方式

对被征收房屋价值的补偿，参照被征收房屋同地段类似商品房的市场价格标准，被征收房屋价格和用于产权调换的安置房价格，以房地产评估机构评估结果为准。

被征收住宅有独立的房屋产权证或有效建房批件符合独立计户条件，征收时可给予优惠补偿安置。2006年地籍调查和2008年“两违”调查有标注的无产权证件的房屋，应与有房屋产权证或有效建房批件的被征收住宅建筑面积合并作为一户，享受独立计户优惠条件；无房屋产权证或有效建房批件的房屋合并的，可单独作为独立计户优惠条件。

房屋买卖、赠与、继承、析产等未经公证或判决确认的，在房屋征收公告发布时未办理产权变更登记的，征收时不作为分别独立计户优惠条件。

同一产权人有多处房屋且被征收房屋位于同一征收区域内，按一户合并计算面积。

对被征收房屋价值的补偿有房屋产权调换和货币补偿两种方式。被征收人有权选择补偿方式。

1．征收住宅用房

（1）房屋产权调换方式

产权调换按照被征收房屋合法建筑面积原则上实行等面积置换，征收人提供用于产权调换的安置房屋，被征收房屋与安置房屋各计各价，互找差价。

每户可按安置房综合建设成本均价增购20平方米。

教场路小区（期房），综合建设成本均价       元/㎡；
九华小区，综合建设成本均价       元/㎡；
东华东路小区，综合建设成本均价       元/㎡。
    被征收房屋面积较小，享有20㎡增购后，仍不足60平方米部分可按增购价增购至60平方米。

在规定期限内腾空交付房屋签订补偿安置协议的，由征收人按照被征收房屋合法建筑面积及其附属物评估总价的15%予以奖励。

每户可按应安置面积上靠选择接近的户型，超出规定增购部分的，按安置房安置均价计算。

 被征收住宅房不得与经营性用房进行产权调换。
（2）货币补偿方式

被征收人选择货币化补偿方式，补偿标准包括：

被征收房屋合法建筑面积及其附属物评估总价；

政策奖励：对在规定期限内腾空交付房屋并签订补偿协议的被征收人，住宅房按被征收房屋合法建筑面积及其附属物评估总价的15%予以奖励。

政府补助:增购面积价差补助，按照被征收同地段商品房的市场均价（就地、就近安置房）扣减综合建设成本均价确定      元/㎡单位面积补助；每户按增购20㎡计算（被征收房屋面积较小的，增购20㎡后应安置面积达不到60㎡，增购面积按达到60㎡确定）；
（3）购买商品房补助：在本县城市规划区内购买商品房的（以征收人确定房源为准），按照《凤阳县城市规划区内房屋征收货币化安置实施细则（试行）》（凤政〔2016〕3号）执行。
临时安置过渡费提高为一次性补助12个月；

按应安置面积给予1元/㎡·月物业管理补助，不足60㎡按60㎡计算，一次性补助60个月；

按应安置面积一次性给予60元/㎡物业维修资金补助，不足60㎡按60㎡计算；

按照应安置面积（不足60㎡按60㎡计算），根据同期公布的凤阳县城市规划区范围内土地级别，给予补助。老城区实验中学以北为一级住宅用地，给予      元/平方米补助；长线局及周边为二级住宅用地，给予      元/平方米补助。

2．征收商业非住宅用房

（1）征收个人合法产权证记载经营性用房，可按被征收房屋面积选择上靠一个户型的安置小区经营性用房进行产权调换，被征收房屋与安置房各计各价，互找差价。在规定期限内腾空交付房屋签订补偿安置协议的，由征收人按照被征收房屋合法建筑面积及其附属物评估总价的10%予以奖励。

（2）被征收人选择货币补偿的，根据房地产评估价格予以一次性货币补偿。在规定期限内腾空交付房屋签订补偿安置协议的，由征收人按照被征收房屋合法建筑面积及其附属物评估总价的10%予以奖励。

3．征收办公、工业、仓储用途等非住宅用房

征收办公、工业、仓储等非住宅用房统一实行货币补偿。在规定期限内腾空交付房屋签订补偿协议的，征收人按照被征收房屋合法建筑面积（不含装修、附属物）补偿的10%予以奖励。符合政府土地收购相关政策规定的，按相关政策执行。

五、签约期限

自评估结果公示期限届满之日起30日内。

六、其他奖励

为了鼓励被征收人在政府征收决定规定期限内积极签约并搬迁交房，另行给予奖励。

（一）奖励期限分三个时段：第一时段自评估结果公示结束之日起至第10日每户奖励10000元；第二阶段第11日至第20日每户奖励8000元；第三阶段第21日至第30日每户奖励6000元。

（二）征收临路实际用于经营的一层一进住宅房奖励

临路利用自有合法住宅实际用于经营的，按住宅房予以认证补偿，同时对临路实际用于经营的一层一进住宅房，给予一次性奖励。

1.合法住宅（简易房除外）房屋实际用于正在经营且有营业执照的，签约期限内，给予1000元/m2的奖励。

2.合法住宅（简易房除外）房屋实际用于正在经营，无营业执照的，签约期限内，给予500元/m2的奖励。

临路一层一进是指临路第一进房屋，结构按照房屋建筑自然结构认定，一层一进为简易房和违法建筑不予奖励。

七、补助

（一）搬迁费

因征收房屋造成搬迁的，按照应安置面积6元/㎡计算，向被征收人支付两次搬迁费，每次搬迁费补偿不足800元的按800元计算。
征收设备拆装类房屋，征收人应当根据设备拆装、运输等评估确定的金额支付被征收人搬迁费。无法恢复使用的设备、设施，征收人按照重置价格结合成新评估确定的金额给予被征收人补偿。
（二）临时安置过渡费

临时安置过渡费按应安置面积10元/㎡·月计算。

选择货币补偿的，向被征收人一次性支付6个月临时安置过渡费；
选择房屋产权调换的，被征收人选择现房安置的，支付两个月临时安置过渡费；被征收人选择期房安置的，自行解决周转用房，在安置房屋交付前征收人应向被征收人支付临时安置过渡费。过渡期自被征收人腾空交付房屋之日起计算。

产权调换房屋面积小于应安置面积的，放弃产权调换部分按货币补偿标准执行，给予6个月临时安置过渡费，其余部分按产权调换的相关规定计算。

（三）公摊面积补偿。庭院式住房按照被征收房屋合法面积（简易房除外）的15%给予货币补偿；单元式住房在征收测绘时，直接计算公摊面积给予评估补偿。

（四）征收老红军、离休干部及其遗孀产权的房屋，提供相关证明，给予被征收房屋评估总价20%的补助。
（五）征收出租（出借）的住宅房屋，对承租使用人不予安置和补偿，由房屋所有人自行处理租赁关系。

八、依法征收

征收人与被征收人在县人民政府发布征收决定确定的签约期限内达不成补偿协议，或者被征收房屋所有权人不明确的，由征收部门报请县人民政府，按照征收补偿方案作出补偿决定，并在房屋征收范围内予以公告。
被征收人对补偿决定不服的，可以依法申请行政复议，也可以依法提起行政诉讼。
被征收人在法定期限内不申请行政复议或者不提起行政诉讼，在补偿决定规定的期限内又不搬迁的，依法申请人民法院强制执行。

九、征收范围内房屋被依法征收后，建设用地范围内国有土地使用权同时收回。

十、其他

1. 在本征收范围内涉及集体土地房屋征收，参照集体所有土地房屋补偿安置政策执行。

2.选择产权调换方式安置的，由征收人承担房屋不动产权证（土地性质出让）相关办理费用，物业维修基金由被征收人承担。

3.本方案未尽事宜按有关规定研究决定。
4.凤阳县房屋征收办公室对本方案拥有最终解释权。

5. 本方案仅适用于本次征收范围，本方案自公布之日起实施。
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