[bookmark: OLE_LINK2]《凤阳县河道采砂经营管理实施方案（征求意见稿）》
为全面做好河道治理及水利设施修复工作，促进河道生态系统修复，防止出现非法开采砂石现象，规范砂石资源经营管理行为，根据《凤阳县河道采砂管理工作的意见》，结合实际，制定本实施方案。
一、明确河道采砂区域范围
河道采砂涉及的河道为我县行政区域内的所有河道(包括水库库区、人工水道等)。
二、河道采砂实行许可发证制度
河道采砂由县水务局按照河道采砂管理范围和管理权限许可发证。其他任何部门和单位不得办理河道采砂许可和发证手续。《河道采砂许可证》有效期不得超过 1 年。
（一）河道采砂规划。县水务局按照河道采砂管理范围和管理权限，委托具有水利工程设计资质的单位，每 3 年对所属许可管理的河道进行一次全面勘测，编制采砂规划，经市水利局审查同意后，报县政府批准。对淮河流域凤阳段采砂规划，按照上级水利部门要求，实施规划编制和报批工作。
（二）划定年度河砂禁采区和可采区。县水务局根据河道来
砂量、水情、工程安全等情况，在规划的基础上，按照河道采砂管理范围和管理权限，委托具有水利工程设计资质的单位，对拟选采砂的河道进行勘测和规划，编制年度河砂禁采区和可采区规划报告，并经论证后划定河砂禁采区和可采区。
(三)年度河道采砂计划的编制。县水务局按照河道采砂管理
范围和管理权限，根据划定的河砂可采区，组织年度河道采砂计划编制工作。
三、河道砂石资源的开采与经营
县政府授权凤阳县安居实业有限公司(以下简称县安居实业公司)实施我县境内河道采砂工作，根据河道采砂年度规划，由县水务局每年按照河道采砂管理范围和管理权限许可发证，所有砂石资源皆由县安居实业公司统一管理，统一销售经营。县安居实业公司在充分咨询、听取县发改委和县水务局意见的基础上，根据不同时间、不同河段的河砂质量，参照近两年和周边地区的河砂市场价格，在综合考虑成本、缴纳各种费用及适当的利润基础上确定销售价格。禁止非法囤积、倒卖、哄抬河砂价格等违法行为。县安居实业公司可通过公开招标方式，选定河道采砂作业单位组织采砂施工作业，依法选定的施工作业单位只获取施工作业的劳务报酬，不拥有砂石所有权和经营权。
四、采砂作业的要求
河道采砂作业单位应具备的条件：
（一）有符合规定的采砂作业方式和作业工具。
（二）使用船舶采砂的，船舶证书、船员证书必须齐全有效。
县安居实业公司在选定河道采砂作业单位后向县水务局申请办理《河道采砂许可证》。县水务局严格按照经批准的年度河砂开采计划核定《河道采砂许可证》的采砂范围、采砂量、作业方式、采砂期限、采砂作业工具等，通过相关行政许可程序，对符合条件的，在规定时间内发放《河道采砂许可证》。
（三）法律法规和规章规定的其他条件。
五、采砂现场监督和管理
（一）河道采砂现场管理由县水务局河道管理局监督和管理，县水务局负责监督检查。
（二）采砂现场实行公告制度。由县水务局在采砂现场附近竖立公示牌，标明河道采砂许可证号、采砂范围、采砂船舶名称、控制开采量、采砂期限、采砂单位及监督举报电话等。
（三）安装动态监控系统。由县水务局在采砂场安装监控设备，并为采砂船舶和场内运砂车辆安装 GPS 动态监控设备，对现场采砂船只进行定点、定时、定量、定范围进行监管，并在采砂船只明显的位置悬挂采砂许可牌，许可牌标注可采区名称、许可证号、采砂船名等，以便于群众监督。
（四）采砂作业单位在遇特殊情况，确需变更采砂船舶的，可由县安居实业有限公司向县水务局提出申请，由县水务局依法审核批准。
六、河道采砂完工验收
河道采砂许可证有效期届满或者累计采砂达到规定总量的应立即停止采砂，并在县水务局的监管下，在 10 天内将采砂工具撤离现场。设置在河道管理范围内的可采区配套堆砂场的临时占用期限原则上应与可采区采砂许可证期限保持一致，验收前应清理完毕，平整好场地；需继续占用的，应当在期限届满前 30 日内重新办理临时占用延期的批准手续。如发生超期限不撤离或超量采砂，由县水务局按相关法律法规作出处罚。县水务局可委托具有水利工程设计、咨询资质的第三方单位评估，并组织验收后，将《河道采砂许可证》盖章注销，连同验收鉴定书发回申请验收单位存档。
七、砂石资源经营收入的使用管理
砂石资源开采销售，由县安居实业公司统一开票、销售，其销售收入扣除采砂作业劳务成本、资源管理费、相关乡镇及部门经费等，剩余部分资金由安居实业公司统筹使用，依法缴纳税费。
八、附则
本方案由县河道采砂管理工作领导小组办公室负责解释。本方案自发布之日起施行，凡涉及河道采砂经营管理行为的以本方案为准。
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